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NOWOŚĆ! GŁOS DZIELNIC  

Dzielnica I Stare Miasto  

Nie będzie ogródka na rogu Basztowej i Kleparza? 

Rada Dzielnicy I zaopiniowała negatywnie czasowe zajęcie pasa drogowego pod 

lokalizację ogródka gastronomicznego na chodniku u zbiegu ulic: Basztowej  

i Rynek Kleparski w Krakowie. Radni wydali opinię negatywną,  

gdyż powierzchnia planowanego ogródka jest bardzo duża (36 stolików)  

w miejscu, w którym krzyżują się dwa intensywne ciągi piesze ze Starego 

Kleparza i od ulicy Długiej w kierunku ulicy Basztowej. W pobliżu znajdują się 

dwa przystanki komunikacji miejskiej (tramwajowy i autobusowy), a ogródek 

będzie stanowił przeszkodę w płynności ruchu pieszego. 

 

Dzielnica III Prądnik Czerwony 

Ekrany akustyczne ochronią Starą Olszę przed hałasem? 

Radni zawnioskowali do Prezydenta Miasta Krakowa oraz Zarządu 

Infrastruktury Komunalnej i Transportu w Krakowie o podjęcie działań 

mających na celu ochronę mieszkańców Starej Olszy przed hałasem 

generowanym przez linię kolejową nr 100 poprzez wyegzekwowanie od firmy 

PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. budowy ekranów akustycznych wzdłuż ulic 

Ptasiej i Czerwonego Prądnika zgodnie z zapisami zawartymi w „Program 

ochrony środowiska przed hałasem dla Miasta Krakowa na lata 2014 -2018”. 

Jak uzasadniają radni, szczególnie uciążliwe dla mieszkańców są wielogodzinne 

postoje pociągów towarowych na stacji technicznej Kraków Olsza, a zwłaszcza 

hałas i spaliny generowane przez stojące tam lokomotywy spalinowe.  

 AKTUALNOŚCI: 
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W „Programie ochrony środowiska przed hałasem dla Miasta Krakowa na lata 

2014 - 2018” jako działanie naprawcze do podjęcia dla rejonu ulic Ptasiej  

i Brogi w celu poprawy stanu klimatu akustycznego wskazana jest budowa 

ekranu akustycznego, zaś podmiotem odpowiedzialnym za jego realizację jest 

firma PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. W opinii mieszkańców Starej Olszy i Rady 

Dzielnicy III Prądnik Czerwony nadszedł już najwyższy czas, aby władze 

Krakowa i urzędnicy podjęli 

zdecydowane działania mające na celu wyegzekwowanie od PKP PLK SA 

zapisów zawartych 

w „Programie ochrony środowiska przed hałasem dla Miasta Krakowa na lata 

2014 -2018”. 

 

Dzielnica V Krowodrza 

Jaśniej na dzielnicy 

Rada Dzielnicy V Krowodrza zawnioskowała do ZIKiT o zabezpieczenie  

w budżecie koniecznych środków na opracowanie dokumentacji projektowej 

oraz wykonanie oświetlenia w ul. Pyjasa i Spiżowej. Jak twierdzą radni obie 

ulice od wielu lat nie posiadają infrastruktury oświetleniowej, co utrudnia 

przemieszczanie się mieszkańców po zmroku. Radni dodają, że aktualna 

przebudowa ul. Odlewniczej sprzyja wykonaniu oświetlenia. 

 

Dzielnica VII Zwierzyniec 

Brak uwag do planu 

Rada dzielnicy nie wniosła uwag do projektu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego obszaru „Dolina Rudawy”. 

W uzasadnieniu radni piszą, że opracowywany aktualnie miejscowy plan 

zagospodarowania przestrzennego obszaru „Dolina Rudawy” przebiega  

w niewielkiej części (południowej) po terenach leżących w Dzielnicy VII 

Zwierzyniec. Wszystkie newralgiczne obszary leżące w tej dzielnicy są ww. 

planem chronione w sposób właściwy, w związku z tym Rada Dzielnicy nie ma 

uwag do planu. 
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Dzielnica VIII Dębniki 

Więcej chodnika przy Tynieckiej 

Radni z Dębnik złożyli wniosek o budowę chodnika przy ul. Tynieckiej  

w koordynacji z budową kanalizacji sanitarnej w związku z projektowaną na 

zlecenie MPWiK S.A. kanalizacją sanitarną w ul. Tynieckiej na odcinku od 

budynku nr 102 do nr 155 (odcinek ok. 1 600 m) w ramach programu „Budowa 

Infrastruktury Sanitarnej”. Radni przekonują, że chodnik zapewni bezpieczną  

i wygodną komunikację pieszym oraz oddzieli ruch pieszych od kołowego. 

 

Dzielnica X Swoszowice 

Zaczarowane przedszkole 

 

Radni pozytywnie zaopiniowali nadanie imienia „Zaczarowane Wzgórze Doroty” 

Samorządowemu Przedszkolu nr 136 w ZSO nr 35 w osiedlu Wróblowice. 

Wybór nazwy dla przedszkola jest uzasadniony. „Zaczarowane Wzgórze 

Doroty”, to nie tylko odniesienie do baśniowej postaci Dorotki, ale też głęboki 

ukłon w stronę zmarłej w 2014 r. Pani Wicedyrektor, która była 

współpomysłodawcą budowy i powstania przedszkola. Stąd zamierzona 

dwoistość znaczenia patrona i parafraza Dorotki z powieści dla dzieci autorstwa 

L. Franka Bauma, z realną postacią Pani Wicedyrektor. 

 

Dzielnica XV Mistrzejowice  

„Tak” dla rozbudowy ul. Do Fortu 

Radni zdecydowanie poparli projekt budowlany dla rozbudowy ulicy Do Fortu 

na odcinku od ulicy Mistrzejowickiej do ulicy Dmowskiego w Krakowie 

opracowany przez RKARCH Pracownię Projektową, na zlecenie Zarządu 

Infrastruktury Komunalnej i Transportu w Krakowie. Jak można dowiedzieć się 

z uzasadnienia, projekt budowlano-wykonawczy zakłada jezdnię 

dwukierunkową ul. Do Fortu o szerokości zasadniczej 5 m wraz  

z prawostronnym chodnikiem. Planowana jest również przebudowa 

skrzyżowania ul. Do Fortu z ul. Dmowskiego oraz skrzyżowania ul. Do Fortu  
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z ul. Mistrzejowicką. Niwelacja projektowanej jezdni nawiązuje ściśle do 

istniejącego zagospodarowania terenu. (BS) 

NOWOŚĆ! WYJĄTKOWY KONCERT 

23 maja, w środę o godz. 18.30 w Nowohuckim Centrum Kultury 

odbędzie się uroczysty koncert Zespołu Pieśni i Tańca "Małe 

Słowianki" z Centrum Młodzieży, podczas którego nastąpi nadanie 

zespołowi imienia druhny Władysławy Marii Francuz. 

Wydarzenie to objął patronatem honorowym Przewodniczący Rady Miasta 

Krakowa Bogusław Kośmider. (BS) 

CRACOVIAE MERENTI I PARK IM. MARKA GRECHUTY 

Sesja w środę 23 maja rozpocznie się jak zwykle o godz. 10:00. Radni 

spotkają się w Sali Obrad przy Placu Wszystkich Świętych 3-4,  

by zadecydować m.in. o przyznaniu trzech brązowych medali Cracoviae 

Merenti. W programie znalazły się także trzy projekty uchwał 

kierunkowych oraz rezolucja w sprawie zakazu palenia węglem  

i drewnem w podkrakowskich gminach.  

Więcej na: www.krakow.pl 

TRZY BRĄZOWE MEDALE 

Do Kancelarii Rady Miasta i Dzielnic Krakowa wpłynęły trzy projekty 

uchwał w sprawie przyznania Brązowych Medali Cracoviae Merenti. 

Otrzymać je mają: ruch Komitetów Obywatelskich w Krakowie, 

Wojciech Plewiński oraz Antoni Borgosz.  

Ruch Komitetów Obywatelskich powstał jako spontaniczna inicjatywa 

społeczna po powołaniu KO przy Lechu Wałęsie. Powołany do życia w 1989 r. 

dla przeprowadzenia wyborów parlamentarnych, stał się później podstawą dla 

odradzającego się samorządu. W Krakowie, w pierwszej Radzie Miasta znalazło 

się 73 z 75 radnych wskazanych przez lokalne Komitety Obywatelskie. Projekt 

uchwały 

http://maleslowianki.pl/
http://maleslowianki.pl/
http://krakow.pl/aktualnosci/220226,30,komunikat,cracoviae_merenti_i_park_im__marka_grechuty.html
http://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=98828
http://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=98828


INFORMACJE RADY MIASTA KRAKOWA  poniedziałek, 21 maja 2018 r. 
 

5 
 

Wojciech Plewiński jest jednym z najwybitniejszych powojennych 

fotografów. Urodzony w Warszawie, od 1948 r. nierozerwalnie związany  

z Krakowem. W 1957 r. związał się zawodowo z redakcją tygodnika „Przekrój”, 

gdzie pracował do 1996 r. Jego nazwisko jest powszechnie kojarzone  

z publikowanymi na okładkach tego czasopisma portretami kobiet. Projekt 

uchwały 

Antoni Borgosz przez ponad 25 był dyrektorem krakowskiego Zespołu Szkół 

Łączności, 50 lat życia poświęcił krakowskiej edukacji jako znakomity, ceniony 

przez uczniów i nauczycieli matematyk. Za pionierskie uznać należy jego 

starania, aby program nauczania w Zespole Szkół Łączności dostosowany był 

do rynku pracy. Projekt uchwały (MB) 

INTERPELACJI MIĘDZYSESYJNYCH CIĄG DALSZY 

„Skrzydła dla Krakowa” to projekt, który wygrał jedną z edycji Budżetu 

Obywatelskiego. Dotyczył zakupu przez miasto szybowców,  

na których miano przeprowadzać loty szkoleniowe i wycieczki 

widokowe. Do tego zapomnianego już trochę i kontrowersyjnego 

projektu wrócił w interpelacji radny Bogusław Kośmider. Radny 

poruszył też sprawę użytkowania abonamentów postojowych 

mieszkańca, a także wykupu terenów zielonych w Opatkowicach. 

Radny Kośmider złożył trzy interpelacje. W pierwszej z nich radny pyta jaki jest 

stan realizacji zadania wyłonionego w ramach Budżetu Obywatelskiego w 2017 

roku „Skrzydła dla Krakowa”? Radny prosi o pisemną informację w tym 

zakresie. Treść interpelacji 

W kolejnej radny porusza sprawę przejęcia na własność miasta terenów 

zielonych w Opatkowicach. Radny twierdzi, że podobne działania podejmowali 

także radni Dzielnicy X. Bogusław Kośmider prosi o informacje w tej sprawie, 

chciałby wiedzieć jakie to były działania, a jeśli nie podjęto żadnych działań — 

prosi o kontakt z właścicielami w celu uzgodnienia warunków przejęcia tych 

zielonych terenów. Treść interpelacji 

http://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=98830
http://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=98830
http://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=98832
http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_Bogus%C5%82aw_Ko%C5%9Bmider_2018-05-15.PDF
http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_Bogus%C5%82aw_Ko%C5%9Bmider_2018-05-15_1.PDF


INFORMACJE RADY MIASTA KRAKOWA  poniedziałek, 21 maja 2018 r. 
 

6 
 

W ostatniej interpelacji, w związku z wątpliwościami w sprawie zasad 

użytkowania abonamentów postojowych dla mieszkańców i w nawiązaniu do 

korespondencji mieszkańca ze spółką Infrastruktura Miejska, radny prosi o 

odniesienie się do następujących kwestii:  

1. Czy wiadomo kiedy tablice B-1 zostaną uzupełnione o napis dopuszczający 

mieszkańców i posiadających abonament. 2. Czy jeśli ktoś przed rejentem 

zawrze umowę użyczenia z firmą, której samochód użytkuje, z której to umowy 

będzie wynikało, że jako korzystający, poniesie wszelkie koszty korzystania z 

przedmiotu użyczenia przez czas trwania umowy (utrzymanie, naprawy, itp.), 

to będzie miał prawo do identyfikatora? 3. Czy nie prościej by było, aby jeden 

mieszkaniec miał prawo przedstawić tylko jedną umowę w której jest 

korzystającym z samochodu, bez względu na rodzaj samochodu, na podstawie 

której mógłby otrzymać identyfikator, w tym wypadku elektroniczny. Treść 

interpelacji (BS) 

EKSTREMALNE (I NIE TYLKO) SPORTY W NOWEJ HUCIE 

Centrum Rozwoju Com-Com Zone w Nowej Hucie to jeden  

z największych i najnowocześniejszych  kompleksów sportowo-

rekreacyjnych w Małopolsce. Na 6 tys. metrów kwadratowych znajdują 

się: pływalnia, hala sportowa, siłownia, centrum wspinaczkowe, 4 sale 

treningowe, 3 trawiaste boiska piłkarskie i 2 ze sztuczną murawą –  

w tym jedno zadaszane balonem i ogrzewane w sezonie zimowym,  

a także sauna, restauracja i amfiteatr. Z wizytą udali się tam radni  

z Komisji Sportu i Kultury Fizycznej.  

Więcej na: www.krakow.pl 

INTERPELACJE MIĘDZYSESYJNE 

Wpływają kolejne interpelacje międzysesyjne. Tym razem dwie złożył 

radny Bolesław Kosior. 

W pierwszej interpelacji radny Bolesław Kosior zwrócił się z wnioskiem  

o podjęcie stosownych działań dotyczących upamiętnienia w Krakowie prof. 

http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_Bogus%C5%82aw_Ko%C5%9Bmider_2018-05-15_2.PDF
http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_Bogus%C5%82aw_Ko%C5%9Bmider_2018-05-15_2.PDF
http://krakow.pl/aktualnosci/220139,30,komunikat,ekstremalne__i_nie_tylko__sporty_w_nowej_hucie.html
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Włodzimierza Demetrykiewicza, jednego z najznakomitszych archeologów 

polskich. Według radnego jest to postać, która zasługuje ze wszech miar na 

upamiętnienie jej na mapie Krakowa nazwą jednej z ulic. Treść interpelacji 

W swojej drugiej interpelacji radny Kosior kontynuuje temat dofinansowania 

projektów rozbudowy Muzeum Historycznego Miasta Krakowa („Krzysztofory od 

nowa") i Muzeum Inżynierii Miejskiej. Radny przypomina, że 15 września 2016 

roku Minister Kultury Piotr Gliński podpisał z dyrektorami krakowskich muzeów 

umowy o dofinansowanie projektów rozbudowy Muzeum Historycznego Miasta 

Krakowa ("Krzysztofory od nowa") i Muzeum Inżynierii Miejskiej. Radnego 

niepokoi przebieg tych prac ponieważ jest prawie połowa roku 2018, a remont 

się nie rozpoczął. W związku z tym radny prosi o informację z przebiegu prac  

i wykorzystania otrzymanego dofinansowania dotyczącą wymienionych powyżej 

muzeów. Treść interpelacji  

 

O CENTRUM KULTURY 

Posiedzenie Komisji Kultury i Ochrony Zabytków rozpocznie się we 

wtorek o godz. 14:00 w Sali Portretowej przy Placu Wszystkich 

Świętych 3-4.  

Radni zapoznają się z działalnością Centrum Kultury "Dworek Białoprądnicki", 

informacje na ten temat przedstawi Renata Lisowska, Dyrektor Centrum 

Kultury. 

Radni zaopiniują też projekty uchwał w sprawie: nadania Parkowi 

Krakowskiemu imienia Marka Grechuty, określenia granic Parku oraz przyjęcia 

regulaminu Parku; udzielenia dotacji miejskim instytucjom kultury; przyjęcia 

oraz ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały nr LXIX/681/97 Rady Miasta 

Krakowa z dnia 15 stycznia 1997 r. w sprawie utworzenia gminnej instytucji 

kultury: "Biuro Festiwalowe - Kraków 2000" oraz określenia zasad udzielania 

dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 

 POSIEDZENIA KOMISJI RMK: 22 maja, wtorek 

 

 

 

 

http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_Boles%C5%82aw_Kosior_2018-05-14.PDF
http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_Boles%C5%82aw_Kosior_2018-05-14_1.PDF
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budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących 

się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na obszarze Gminy Miejskiej 

Kraków, nie stanowiących jej wyłącznej własności. 

W SPRAWIE BONIFIKATY 

Posiedzenie Komisji Budżetowej rozpocznie się we wtorek o godz. 

15:00 w sali 303 przy Placu Wszystkich Świętych 3-4.  

Radni opiniować będą m.in. projekty uchwał związanych ze zmianami w 

budżecie na 2018 r. oraz w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Krakowa. 

Opiniować też będą trzy wnioski w sprawie wyrażenia zgody przez Radę Miasta 

Krakowa na odstąpienie od żądania zwrotu kwoty udzielonej bonifikaty na 

zakup lokalu lub gruntu zbytego przez Gminę Miejską Kraków z zastosowaniem 

bonifikaty.  

GOSPODAROWANIE BUDYNKAMI PO SZKOŁACH 

Radni z Komisji Edukacji spotkają się we wtorek o godz. 16:00 w sali 

im. Józefa Dietla przy Placu Wszystkich Świętych 3-4.  

Zapoznają się z informacją Prezydenta Miasta Krakowa na temat 

gospodarowania budynkami po likwidowanych lub przenoszonych szkołach 

samorządowych w okresie od 2002 do 2018 r. Wyznaczą też przedstawiciela do 

udziału w pracach Komisji dokonującej wyboru laureatów Nagród Edukacyjnych 

Miasta Krakowa, przyznawanych na podstawie Uchwały Rady Miasta Krakowa 

nr XCVIII/2558/18 z 28 marca 2018 r. oraz przedstawiciela do udziału w 

pracach Komisji nagród Prezydenta Miasta Krakowa dla nauczycieli za 

osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze, przyznawanych na podstawie Uchwały 

Rady Miasta Krakowa nr IX/154/15 z 18 marca 2015 r.  

POWOŁANIE MIEJSKIEGO KOMISARZA 

Posiedzenie Komisji Dialogu Obywatelskiego rozpocznie się we wtorek 

o godz. 16:30 w Miejskim Centrum Dialogu przy ul. Brackiej 10.  
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Radni zaopiniują projekt uchwały w sprawie Powołanie Miejskiego Komisarza 

Wyborczego - wspólnego dla wszystkich Dzielnic według druku nr 2858.  

SPRZEDAŻ PLACU TARGOWEGO 

Radni z  Komisji Mienia i Rozwoju Gospodarczego spotkają się we 

wtorek o godz. 17:00 w sali Portretowej przy Placu Wszystkich 

Świętych 3-4.  

Opiniować będą kwestię możliwości sprzedaży placu targowego przy ulicy 

Krzywda aktualnym dzierżawcom oraz szereg uchwał związanych ze sprzedażą 

nieruchomości będących własnością Gminy Miejskiej Kraków. Opiniować też 

będą wnioski w sprawie wyrażenia zgody przez Radę Miasta Krakowa na 

odstąpienie od żądania zwrotu kwoty udzielonej bonifikaty na zakup lokalu lub 

gruntu zbytego przez Gminę Miejską Kraków z zastosowaniem bonifikaty.  

Plan posiedzeń komisji 

 

Edward Porębski – godz. 14.00 – 15.00, siedziba Rady i Zarządu Dzielnicy 

XVIII Nowa Huta, 31-927 Kraków, os. Centrum B bl. 6, tel. 12 644-78-40 

Stanisław Rachwał – godz. 15.00 – 16.00, Urząd Miasta Krakowa, Plac 

Wszystkich Świętych 3-4, Klatka F, III p., pok. 301-302 

Kazimierz Chrzanowski – godz. 15.50 – 16.50, Urząd Miasta Krakowa, Plac 

Wszystkich Świętych 3-4, klatka F, III p., pok. 340 

Aleksander Miszalski – godz. 16.00, Urząd Miasta Krakowa, Plac Wszystkich 

Świętych 3-4, klatka F, III p., pok. 305 

Wojciech Wojtowicz – godz. 16.00 – 17.00, Urząd Miasta Krakowa, Plac 

Wszystkich Świętych 3-4, klatka F, III p., pok. 304 

 DYŻURY RADNYCH: 22 maja, wtorek 

 

 

 

 

http://www.bip.krakow.pl/?dok_id=65245&sub=biezacy_plan
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Małgorzata Jantos – godz. 18.00 – 19.00, Urząd Miasta Krakowa, Plac 

Wszystkich Świętych 3-4, klatka F, III p., pok. 305 

Dyżury radnych dostępne na stronie: bip.krakow.pl 

 

Harmonogram sesji Rady Miasta Krakowa w 2018 r.: 

 23 maja  

 5 czerwca – sesja uroczysta z okazji Święta Miasta 

 6 czerwca 

 27 czerwca – sesja absolutoryjna 

 4 lipca 

 29 sierpnia 

 12 września 

 26 września 

 10 października 

 24 października 

 7 listopada 

 

 

Magdalena Bartlewicz 

Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 

 WARTO WIEDZIEĆ: 

 

 

 

 

http://bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12879

